COLEGIO DOMINGO EYZAGUIRRE
SAN BERNARDO/ EL BOSQUE

ASIGNATURA: Matemética
PROFESOR (a): Rodrigo Cuevas

Guia Pedagogica N°6

RAZONES
Nombre: Curso: 6°
Fecha inicio: Fecha Término
Descripcion Curricular de la Evaluacion
Nivel N° 1
EJE NUmeros y operaciones
Objetivos (solo los OA3
numeros)
Habilidades a evaluar | Argumentar y comunicar
Representar
Resolver problemas
Modelar

Todo el contenido de la guia esta en el texto del estudiante de Matemética de

6° basico. Si no tiene el libro puedes verlo o descargarlo en el siguiente enlace.

*Selecciona el nivel (6°) luego asignatura (matemaética) texto del estudiante.*
https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html

Cualquier duda puedes consultar al siguiente correo electrénico:
r.cuevas@colegiodomingoeyzagquirre.cl

Pagina sugerida: https://www.youtube.com/watch?v=pGWF7tbHx9k

¢QUE ES UNA RAZON?

“Una razoén corresponde a la comparacion de 2 cantidades a través de una
division” -
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Se escribe: Y selee2es a 3.

El primer término de una razén se llama “ANTECEDENTE” (numerador), el
segundo término se llama “CONSECUENTE” (denominador) y su cuociente
“RAZON”

Antecedente

8~ Razon
4 - 2

Consecuente
Observa el siguiente ejemplo:
Para cocinar arroz, por cada taza de arroz se necesitan 2 tazas de agua hervida.

La razon entre tazas de arroz y tazas de agua es de 1 es a 2.

., 1
También se puede expresarcomo 1: 2 0 7

Si hacemos una tabla con los datos del ejemplo, debemos decir que para cocinar
arroz utilizaremos la razén 1 es a 2, por cada taza de arroz usamos dos de agua:

Tazas de Arroz 1 2 3 4 5... 12

Tazas de agua 2 4 6 8 10... 24
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ACTIVIDAD 1: Desarrolla los ejercicios observando el siguiente ejemplo y
apoyate en tu libro paginas 70y 71.

Tenemos un curso de 35 alumnos, donde la razén de nifios y nifias es 4:3.
¢, Qué significa la razén?

Significa que por cada 4 nifios que hay en el curso, hay 3 nifias.

¢, Cuantos nifios y niflas hay?

Sabemos que en el curso hay 35 alumnos, por lo tanto:

4:3 es larazén y 35 el total del curso, lo ordenamos como una ecuacion simple y

resolvemos: comprobamos: Respuesta:
4y + 3y = 35 4x5+3x5=35
7y =35 20 +15 =35 En el curso hay 20 nifios
35 -
y =2 35 =35 y 15 nifias.
y=>5

1.- Necesitamos cortar una cuerda de 40 metros en larazén 3:7. ¢Cuanto debe
medir cada pedazo de la cuerda?

Resolver: Comprobamos: Respuesta:

2.- Las edades de un padre y su hijo estan en larazon 5:2. Si la suma de sus edades
es 63. ¢Cual es la edad del padre?

Resolver : Comprobamos: Respuestas:

3. . Si 3 helados cuestan $ 900, ¢cuél es larazon entre la cantidad de helados y
el precio de estos?

Resolver: Respuesta:




4. En una bolsa hay 10 dulces de frutilla, 8 dulces de limén y 12 dulce de menta.

a) ¢Cuél es larazon entre los dulces de limon y el total de dulces de la

bolsa?
Respuesta:

b) ¢Cual es larazén entre los dulces de frutillay los dulces de menta?

Respuesta:

c) ¢Cuél es larazon entre el total de dulces y los dulces de frutilla?
Respuesta:

ACTIVIDAD 2: Razones equivalentes y su representacién pictoérica.

Las razones son equivalentes entre si, cuando utilizan la misma cantidad de un

entero. Ejemplo:

2

P Representado pictéricamente es

y

1
3

es ambas usan la

misma cantidad del entero. Matematicamente, seran equivalentes al multiplicar
cruzado y el producto es el mismo valor. Ejemplo:

2

Que son Razones equivalentes.

1
P y 3 multiplicamos cruzado y obtenemos (2x3)= 6y (1x6)=6 esto quiere decir

1.- Escribe unarazén equivalente a la dada y represéntala pictéricamente.

Razon equivalente

Representacién pictérica

b.-8esa3

c.-3:12
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e.-9es als

g.- S5esalb

“Ten claro que ala cima no llegaras superando a los demas,
sino superandote a ti mismo”

Un gran saludo a todos, esperamos estén muy bien y cuidense mucho ;)




